



Aktenzeichen: FWG

Datum: 20.08.2020

Hinweis:

Beratungsfolge: Haupt- und Finanzausschuss

**Covid-19 bedingte Aufwendungen
hier: Anfrage der FWG-Stadtratsfraktion**

Durch den Nachtragshaushalt 2020 sind uns etwaige Mehrausgaben durch Covid-19 und vor allen Dingen Mindereinnahmen aktuell bekannt gemacht worden. Es wird ein eklatantes Defizit von knapp 6 Millionen Euro im städtischen Haushalt entstehen, ein Defizit das auch in den Folgejahren eigentlich nicht abschätzbar ist.

1. Auf welchen Annahmen beruhen die Berechnungen für die Folgejahre?
Die Covid-19 Pandemie wird nicht mit dem Jahr 2020 beendet sein. Auch für das Jahr 2021 wird die Wirtschaft in Deutschland und im Speziellen in Frankenthal zu kämpfen haben, wenn nicht zeitnah ein Impfstoff und Behandlungsmethoden gefunden werden.
2. Wie hoch sind die Kosten für die Covid-19 bedingten Ausgaben für Computerhard- und Software, Home-Office-Lizenzen, Corona-Homepage der Stadt Frankenthal und die begleitende Werbemaßnahmen in Form von Plakaten in der gesamten Stadt?
3. Hätten einzelne Posten der obigen Nachfrage nicht durch einen Ausschuss entschieden werden müssen, bzw. hätte eine etwaige Eilentscheidung dem Rat nicht zeitnah bekannt geben werden müssen?
4. Müssen durch etwaige Abstandsregelungen und Hygienemaßnahmen Umbauarbeiten in Schulen, Kitas oder der Verwaltung erfolgen? Müssen beispielsweise aus einem Klassenraum zwei Klassenräume gemacht werden um Abstandsregelungen einhalten zu können?

Jesko Piana
Fraktionsvorsitzender

Beratungsergebnis:

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen	Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:	Unterschrift:				
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				